
 1 

 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 
 

Data: 16/12/2016  
Horário: 10h  
Local: Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Diamantina/MG. 
 
 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS: 

 
Representantes do Governo 

 
     Titulares: 
       Márcia Eliane Lemos de Araújo – Gerente Executiva do INSS Diamantina      
       Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos -   
GEXDIA 
       Eder Carvalho Prates – Superintendência Regional do Ministério do Trabalho e        
Emprego. 
       

Suplentes: 

Agostinho Leão Neto – Chefe do Serviço de Benefícios – GEXDIA  

Samuel Luiz de Souza Pereira - Responsável Técnico do Serviço Social – GEXDIA 

Gilberto Silvestre Lages - Técnico Do Seguro Social da APS de Curvelo 

Vinicius Santana Santos – PFE- Chefe da Procuradoria Federal Especializada da 
GEX- Diamantina 
 
Representantes dos aposentados e pensionistas 

 
Titulares: 
Jacira Sueli Cunha – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina. 

  Maria Madalena Mapa Pinto - Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Gouveia 
 
 
 
Suplentes: 
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Irineu Braz Vieira – Conselho Metropolitano de Diamantina Sociedade São Vicente de 
Paula 

Alcides Lourenço - dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina 
 
Representantes dos Empregadores 

 
Titulares: 
Maria Etelvina de Andrade Camara – FIEMG- Regional em Turmalina 
Roberto Vial Costa – Sindicato dos Produtores Rurais de Diamantina. 
  
Suplentes:.  
Josafá Antônio Fernandes – Associação Comercial e Industrial de Diamantina. . 

 

Representantes dos empregadores 

 
Titulares: 
José Antônio de Andrade – Representante da FETAEMG Região de Turmalina -Titular 
Jacinto Roque dos Santos – Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de Extração 

de Madeira e da Lenha de Itamarandiba e Turmalina 
 
Suplentes: 
 Edvando José e Silva – Representante do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias   
Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e região; 
Márcio Sebastião Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Construção e do Mobiliário 
de Diamantina  

 
 

 CONVIDADOS 

     Eric Silveira Fontenelle Rocha – SENAC Diamantina  
     Wagner Vicente Rodrigues de Almeida – EMATER-MG 
     Horácio – Presidente do Sindicato Trabalhadores Rurais de Datas 
 
     . 
 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

       Girlaine de Paula Fernandes – Chefe da seção de Recursos Humanos; 
 Rômulo Ronaldo dos Santos Junior – Território e Cidadania do Alto Jequitinhonha     

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

        Irineu Braz Vieira – Conselho Metropolitano de Diamantina 
 

IV - ABERTURA 

A Presidente do Conselho, Márcia Eliane Lemos Araújo, abriu a 20ª Reunião Ordinária do 

Conselho da Previdência Social em Diamantina. 
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V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 
VII – ORDEM DO DIA 

O Presidente do Sindicato, Senhor Roberto Vial, deu as boas-vindas aos presentes, 
salientando a felicidade de poder receber os conselheiros. Explicitou, também, sobre a 
preocupação e a importância de se discutir as possíveis mudanças trazidas pela reforma 
da previdência, a fim de poder melhor orientar e auxiliar os trabalhadores rurais e 
segurados especiais. Por fim, informou sobre uma parceria com a EMATER/Diamantina, 
na qual estão tentando fomentar a criação de uma Cooperativa Agroindustrial na região. 
Em seguida, a presidente do Conselho, Márcia Eliane, agradece ao senhor Roberto Vial e 
a presença de todos os conselheiros e convidados. Apresenta, ainda, a justificativa do 
Secretário Executivo do Conselho Nacional de Previdência Social, Adalberto Benedito 
Brunca, na qual informa não ser possível participar da reunião, mas relata estar 
acompanhando as atividades do Conselho. Márcia Elaine menciona, também, a 
importância de se acompanhar as mudanças na previdência e conscientizar toda a 
sociedade. Posteriormente apresentou dois convidados da reunião: o Senhor Éder, 
Gerente do Ministério do Trabalho em Curvelo/MG, e o Senhor Eric, representante do 
SENAC/Diamantina. Prosseguindo com a reunião, a presidente do conselho fez uma 
apresentação sobre a previdência social, contextualizando com o momento atual. 
Reafirmou a importância das atividades do CPS e o papel protagonista dos conselheiros. 
Mostrou a abrangência de atuação do Conselho e fez um resumo dos principais temas e 
ações desenvolvidas pelo CPS desde a sua criação. As apresentações foram pontuadas 
por comentários e participações dos presentes. Márcia apresentou e-mails do Conselho 
Nacional da Previdência elogiando a atuação do CPS Diamantina. Por fim, faz a leitura de 
Ofício de resposta da Coordenação Geral de Legislação e Normas do INSS, a qual versa 
sobre os conceitos de segurado especial e agricultor familiar. Assim, passa-se a palavra 
ao convidado da EMATER, Senhor Wagner, o qual realiza explanações sobre agricultura 
familiar, agricultor familiar, definições, requisitos, PRONAR, segurado especial, e outras 
temáticas afins ao assunto em debate. Menciona, também, a divergência entre os 
conceitos de segurado especial e agricultor familiar e apresenta exemplos práticos sobre 
os enquadramentos em ambas as categorias. Os senhores Samuel, Jacinto e José 
Antônio tecem comentários acerca do apresentado. Outros debates surgem a partir da 
apresentação. Após os debates, a presidente do Conselho faz a leitura de alguns pontos 
possíveis da reforma da previdência. Por fim, são empossados como novos membros do 
CPS Diamantina os senhores Samuel, Éder e Roberto Vial. 
 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

VI – ENCERRAMENTO 
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Nada havendo mais a tratar, a presidente do CPS Diamantina agradece a todos e encerra 

a reunião. Eu, Bruno Medeiros Oliveira, secretário ad hoc, lavrei a presente Ata que após 

lida e aprovada, será assinada por todos. 

 

Diamantina, 16/12/2016. 

 

 

 
 


